OABAQUATH TPETHE NPAKTHUECKOE 3AHSTHE
Cozepxanue: Jupdpepesunpopayye TPUrOHOMETPHYECKHX (yHKUHA.

3apaua 23, 1. Haiitu npowsBogHble ¢QyHKIHHA:
1) y==sinkx; 2) y=cosix; 3) y=1tgpx; 4) y=-ciggx
Pemewunne. 1) Ilo ¢opmyne (22,13), nonaras u = kx, nmeem:
y=sinu;, u=kx; y =cosu-u'y y =coskx- k, y =kcoskx.
npoxsBogHasn I'l[T(;;SBOAHaﬁ

cuHyca u=kx
2) Mo ¢opmyane (22,14), nonaras
y=cosu; y=1Ix, y =—sinu-u'; y = —sinlx- I, y’ =—Isinx.
npousBoaHas 11‘].';0-]-[380111'183
KOCHHYCa u=Ix

3) o dopwmyae (22,15), nosaras
. . . r__ 1 te 0 1 . N 4
Yy=Wu u=ps § =543 ¥ =ga;P ¥ =gapm
HpOK3BOQHAS Fp-oasaonuau
TaHreHca u=px

win y = psec? px.

4) Mo ¢opmyane (22,16), nosaras

Pe ot __ N q

st Y =T um qxq’ ¥ == gx”

S —’
Npon3BOANAn NPON3IBOAHAS
KOTaHreHca u=gx

y=ctgu, u=¢qx;, y =—

uan Yy = — g cosec®gx.

[Tocne necKobKMX ympaKHEHHH CTyJeHT caM OTKaXkeTcs OT BBe-
HeHHs TpoMe:yro4HOH mepemMeHHOH u, MojpasymeBasi ee B TeX Mec-
Tax, Tle OHA HYXHA.

3apaua 23, 2 (105 caMocrosnTeNbHOro pemenns). Haiitd npoussoi-
Hble QyHKuuit: 1) y =sin3x; 2) y==sinbx; 3) y =sinlbdx; 4) y =
== cosdx; 5) y = —cos3x; 6) y = cosYx.

OrBer. 1) y' ==3cos3x; 2) y =D5cosdx; 3) y' =15cosldx
4) Y = —4sin4x; 5) y =3sin3x; 6) y' = —9sin9x.

3apaua 23, 3. Haidtu npousBojgnbie QyHKUMI:

1) y=sin2? 2) y=sin} x 3) y:tgl——ilf; 4) y=cosz—_Ll_7‘

Pewenne 1) Mol npexje Bcero Buiuuc/isieM HPOHU3BOJHYIO CH-
Hyca, a TaKk Kak cHHYC Oepercsd oT 2x?, TO BBIUHC/IAAEM I[1POU3BOJ-
Hywo 2x%. Tlpouspoanas nannoit QGyHKuHM pABHA MPOM3BEJICHHIO STHX
npousBoHbX. Tloabsysce dopmyaoit (22,13), nosyuaem

y' = cos2x®. 4x; y' = 4xcos2x®.
-
fIPOH3-  MNPOH3-

BOAHAA  BOAHasm
CHHYCa 2x3

170



2) Tlpu pemleHun 3T0r0 NMpHUMEPA MH TAKIKE NpEXAE BCEro NOIMHH
BBIUHC/AHTL MpPOU3BOAHYIO CHHYCA, a TAK KaK CHHYC BRIYNCAACICH OF
V x, To Hajo B3ATh MPOM3BOAHYIO OT 3TOTO KOpHS M NOJNydYeHHbIe
NpousBojHbe mepeMHOMHTb. Dopmyna (22, 13) naer

- 1 ;- 1
Yy =cosVx —=; y =——=cosVx.
—_—— 2Vx 2V x
npoH3sBoaHas L V

npou 3-
BOAHAK
KOpHs

3) 3pech mpexne Bcero Hago npoanddepeHHHpPOBATH TaHTEHC, HO
TAK Kak OH Oeperca OT japobu, To CJeAyeT HAHTH NPOHSBOAHYIO
Apo6u M 3TH TNpoM3BOAHbIe mnepemHoXuTh. Ilo dopmyne (22,15)

(uzl_i‘_")g
x N
r_ 1 (X 1 1-x—(14x)-1
Yy =—11=% (x)_' RETH a =
COSs

cos® — et p
APOH3-
|
NPOH3BO gHAs Bopnas
TaHreHca npoﬁu

cuHyca

4) B stoM npumepe caenyer cHauala npoandgpepeHuupoBaTh KOCH-
nyc. Tak Kak KOCHHYC BbIUHC/IAETCS OT KBAAPATHOTO KOPHS, TO BCJEA 3a
8THM Hajo npopuddepeHurpobath Kopehs. Ho kopenb Bruncasercs or
ApoOH, a no3ToMy Hano NpoanddepeHupoBaTs ApoGs H BCe TPH MOAY-
YeHHbe TPON3BOJHbIE NEPEMHOXHUTb. 3/1€Ch 1IENIOYKA H3 TpeX 3BEHMLB:

y=cosu; u=)u; v={r3e

[pounsBoanas
' . ]/f._T_— 1 _ 1
y = — §in _——I-f-x' 2V——l ;(l+x)g 3
f1IpOH3BOAHAA l + x ﬂpt‘;;s:ﬁo;mau
kocuuyca TpOUIBOAHAA
KOpHA
OxoHuaTteJbHO
' 1 . 1
§ = ee———e -« SN
y 2 V 14 x°
2(1+1x)?

AnanornyHoe ynpaxKHeHHWe BHINMONHHTE CAMOCTOSNTEJILHO.
3apaua 23,4 (uis camocrosiTeJbHOrO peéwleHud), Halith npo-
U3BoJiHBle (YHKUMIA:

1) y:.—sin]/l_l_x; 2 y=Vsinx

1] —sinx

L
3)y=l/cosx’ 4)yzl+sinx'

in



OrpeTsl 1AIOTCS B TaKOM BHAE, KOTOPHIH MO3BOJISIET NMpPOBEPHTH
peiueHue. YrmpolueHxe oTBETA cjeJiaiiTe CamH.

OtBerT.
, ] ! ! -
l) y :COSVS‘?_T' [-(l_x)‘l]' (_l)'
Vl——x
2) = L cosx 3) = (= in x);
cos X
v 2c¢os x
9y T T (U Fsinxee

3apaua 23, 5. Haiitn npousBopuyio ¢yHkunu y = 3sin®x.
Pewenue. 3anmuem npumep Tak: y = 3 (sinx)?.
Ecin u =sinx, 1o y = 3u?, u torza
y' = 6uu’ = 6sinxcos x.
N
npoHs-
BOaHaq
u
Tenepb nokaXem Kak pelHTh 3ajavy, He BBojA u. [Ipexpe Bce-
ro npoxupdepesupyem cTenekb, a TaK Kak B CTeNeHb BO3BOJMTCH
sinx, To mnpoaudxpepenunpyem u sinx. Haifinennsie nponssognbie
MepeMHOMXKHUM, MOCTOAHHBI MHOMHTeNb 3 BbIHECEM 3a 3HAK MNPOU3-
BOJHOI:
y =3.2sinx cosx; y' = 6sinxcosx,

—— —
NPOM3BOA- MPOUS-
Hasi CTe- BOAHas
nexH cunyca

HIH
y' = 3sin2x.

3apaua 23, 6. Haiitn nponssonhyio QyHKuUMH y = cos® x.

Pemenune. 3anummuem npumep B BHAe ¥ = (CoSX)® U TMOJNOKHM
y=ub a u=-cosx; rorna y'=6udu’ =6 (cosx)®. (—sinx); y' =

=— 6 sin x cos® x.

Teneps Ty Xe 3agauy pemnM 6e3 BBEICHHS u.

Y nac nuddepeHunpyercs Iecras CTeneHb KoCHHYcCa: CHayala
npopuQdepeHUUpyeM CcTeneHb, a Tak KaK B CTeNeHb BO3BOJUTCH
KOCHHYC, TO HajJ0 HaMTH MPOW3BOAHYIO H OT KOCHHyCa, a 3aTeM 3TH
MPOH3BOIHbIE TNEPEMHOKHTD.

Hrak,
y=costx; y =6cos®x. (—sinx);
S’ ————
npoH3BOAHasE MNpoHsBoAHAA
OT Wwec TOH 07 COS X

cTeneHK Ko-
cHHyca

= —6sinxcos® x.
Tenepsb camocTosiTenbHo, HO 6€3 BBeleHHS u (4 JepKaTb B yMe)
pelliiTe HECKOJIbKO AHANOTMUHBLIX IPHMEPOB.
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3anaua 23,7 (ana camocrositenbHoro peinenus). Hafith npowus-
BOJAHBIC (PYHKIHI:

1) y = sin3x; 2) y=1g®x; 3) y=cig’x;
4) y = 5cos® x; 5 y="71gx; 6) y = 8sin®x.
OrBer. 1)y =3sin®xcosx; 2) y =3tg® xsec?x;
3) y = —4ctg®xcosec®x; 4) y' = —25cos xsinx;
5) y' =421igdxsec?x; 6) ¥’ = 16sinxcosx =
= 8sin 2x,

3anaua 23, 8. Haiity npoussoauylo QyHKUHH:
1) y=Vsinx: 2) y=Vsinf x4 3cosdx; 3) y =

Pewenne. 1) BuuncaseM npoussoiHyo OT KBaApaTHOTO KOpHS,
a TaK KaK KOpeHb H3BJIEKAeTCs M3 SiNX, TO CJHEAyeT BLIYHCIHTh
NpPOU3BOJHYIO OT CHHYCA M NepeMHOXKHUTb 3TH NpousBojiHble. Tlocie-
JOBaTeNIbHO TOJyyaeM

1
cos? x °

1
! = ——— . cosx.
2Vsinx ——
———e npomu3-

Y

npoussog-  BoAHas

Has ot OT CH-
KBaJ|PaTHO- Hyca
ro KOpHs

2) 3nech KopeHb KBaZpaTHLIH H3BJEKaeTCss W3 cymMbl sin®x -
4 3cos?4x. IlosTomMy cHauana BLIUKCASIEM NPOU3BOJHYIO OT KBajgpai-
HOro KOpHf, a NOTOM YMHOXKaeM €€ Ha IIPOH3BOAHYIO OT IOJKOpEH-
HOTO BbIpazKeHHsA:

174 ! [(2sinxcosx) 43 - 3cos? 4x. (—sindx) - 41.

2V sin? x + 3cos® 4x
NpOM3BOJHAN OT PO 3BOJ- NpOH3BOA- npo-
np ou3BOAHAA sin? x Hast OT cre- Hast oP H3BOA-
KopHs neHd C€oS cos 4x Ha;;xo'r

3) CHayana Bo3bMe€M NPOHU3BOJHYIO ApoGH, 3aTeM BBIUHCJIHM IIpO-
H3BOJHYIO OT 3HAaMeHaTensi ApoGH H NEpeMHOXKHM 3TH NPOH3BOAHBIE;

1 3sin x
= — - 3cos®x . (—si =
y cos x 0s*x - (—sinx) cosx *
npous- NpoH3BOJHAS 3Ha-
BOAHas meuarensn Apodu
Apo6u

3apnaua 23,9 (z1s camocCroaTeJabHOro pewenus). Hafitu npowus-
BOAHBIE (YHKLMH:

1) y = sin (px 4 g2);
2) y= %sin?x-l——g—sinSx +—;-sin3x—53ir1x;
1

3) y= sin8x+—§-sin6x-|—sir14x—25in 2x — bx;

3
cos 9x + = cos 7% — icosB)c—(Scosx.

4 y= 3
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3anaua 23, 10. Haiitu ', ecnu
y = x®sin x -+ 3x*cos x — 6x sinx — 6 cos x.

Pewenue. Ilpoussoguyio or nepsoro, BTOPOrO H TpPETHETO
caaraemplx GyjeM HCKaTb, Kak NPOH3BOJHYI0 OT NMPOU3BEIEHUS

y = 3x%sinx + x*cosx -+ 6xcosx — 3x%sinx — 6sinx — 6x cos x +

———

npoH3BOJiHnas nepsBoro Npou3BC AHasa BTOpPOTo nNpoH3BOAHASl TPETHEro
¢Jlaraemoro canaraemMoro caaraemMoro
-+ 6sinx;
S et
NPOU3BO Ji-

Hast yer-
BEPTOrO
cJjarae-
MO0
rocsie NpUBeJeHUus NOJOOHBIX YJCHOB mNosnyudaeM y' == x°Cosx.
3anaua 23,11 (zna caMocTOATEABHOro peweHus). Halitu npo-

H3BOAHbBIE (ByHKIHMI:

1)x=tgx—}——%tg3x; 2)y=( 2 —}——?’.—)sinx;

costx ! costx
3) y=tgx—ctgx—2x; 4) y=(cos2x+—§—) sindx.

Yxkasaunne. Ilpy puddepeHuHpOBaHHH NEPBOro COMHOXUTENS
BO BTOPOM NpHMEpE yYeCTb pelleHHe TPeTbero npumepa 3ajaun 23, 8.

P r_ 8—3costx,
OtseT 1) ¥ =gy DY =z

3) ¥y =tg®x +ctgx; 4) y' = 5sin®xcos® x.

Banaua 23, 12 (aaa camocrosTenbHoro pewenus). Haiith npous-
BojHbie (GYHKLHI:

1 . . 4
) ¢ =~3-cosxctgx— %cos?xsmx——g—smx———3—cosecx;

2) y=—18§x+ctgx-|-%sin2x-|— §12-sir14x.

cos® x
sin?x *

cos®x |
sin¢x’

OrBer. 1) y = 2y =—

3anaua 23,12. Haiity npou3BoaHyI0 GyHKUHH

3cosec x — 2sin x 16
= 5cosbx 5 ctg 2x.
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Pemenne. Tleppoe caaraemoe — gpoGb, a notomy npu ero
AupepeHUMPOBAHUHE JOaKHA GHITh HCNoOgb30BaHa ¢opmyaa (22,6);

s 1 (3cosec x —2 sin x)’ cos® x — (cosb x)’ (3 cosec x — 2sin x)
- costVx -

16 1
-5 (~sin2 2% 2) =

__ (—3cosec xctgx — 2 - cos x) cos® x — (—5 cos? x sin x) - (3 cosec x — 2sin_xz

Y

5 coslv x +
32 1
+ 5 sin?2x ?
a nocje YHpoOLEeHHH OKOHYATeJbHO NOJYYHM (ecml 3aMeHUTh
1 Cos X
COSEC* = Thx clgx = sinx)’

4yTO
N S
Y =ix-costx*

ABAJUATL YETBEPTOE NIPAKTHYECKOE 3AHATHE

Copepxenne: JuddepenunpoBanue 06paTHLIX  TPHIOHOMCTPHYECKHX
byHkuni.

3apaua 24, 1. Haiiti npoussojHble (GYHKIHIL;

1) y = arcsin 2x; 2) y = arccos x7;
3) y = arctg V'x (x> 0); 4) y = arcctg %ﬁ: (x>0).
Pemenne. 1) 3ajauy nepenuiuemM B BHJE

Yy = arcsinu, u = 2x.
Torpa no ¢opmyae (22,19)

. =2

npo-
H3BOA-
Has
or
u=2x

’

1 ’. r ___
==y =

Vi

MoixHO 6bli10 060ATHCH U Ge3 BBEJ€HUS NIPOMEXKYTOUHOIO aprymeH-
ta. IlpucMorpurecs k dopmyne (22,19). IlponssopHas oT ¢yHKUKH
Y = arcsin # naxoaMTcs TaK: eIHHHUA JAEJHTCH HA KBajapaTHbiil
KOpeHb M3 elMHHLbl MHHYC KBajpat ToH ()yHKIMH, KOTOpas CTOHT
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